Federazione Italiana Twirling
Tribunale Federale Nazionale
decisione n. 1/2018/TFNFITw
Il Tribunale Federale Nazionale composto da:

Avv. Alessandro Coni (Presidente), Avv. Sonia Sommacal e Avv. Carlo Bosso.

decisione

nel procedimento promosso dalla ASD Carrù, con ricorso del 29 gennaio 2018, all’udienza del 7 marzo 2018, è comparsa la parte ricorrente in persona della Sig.ra Maurizia Occelli ed assistita dall’Avv. Nicola Schellino.  
ritenuto in fatto
La FITw ha bandito in data 22 settembre 2017 le selezioni per la European Cup, che si terrà a Dublino nel luglio 2018, in ragione della necessità di individuare le squadre italiane da ammettere a partecipare, entro il numero all’uopo concesso a ciascuna nazione, così come previsto dal regolamento della competizione. A tal scopo, la FiTw fissava il termine del 31 dicembre 2017, per la iscrizione alle selezioni nazionali, ammettendo la possibilità di una iscrizione tardiva, con domanda da inviarsi entro 10 (dieci) giorni dal suddetto termine, ma previo il pagamento del contributo di iscrizione in misura raddoppiata. In data 14 gennaio 2018 la ASD Carrù, società tesserata per la Federazione Italiana Twirling (FITw), preannunciava tramite mail di non aver effettuato ancora l’iscrizione per proprio disguido. Successivamente, in data 15 gennaio, la ricorrente presentava domanda di iscrizione alle selezioni nazionali. In risposta, la FITw comunicava l’impossibilità di accettare l’iscrizione per sopravvenuto decorso dei termini. La ASD Carrù notificava in data 30 gennaio 2018 ricorso avverso l’esclusione. La ricorrente non provvedeva al pagamento contestuale del contributo previsto dal Regolamento di Giustizia e Disciplina della FITw. A seguito di comunicazione del Tribunale, veniva indicata una data entro la quale provvedere al pagamento del contributo, decorsa la quale il ricorso sarebbe stato ritenuto definitivamente rinunciato. La ricorrente provvedeva al pagamento del contributo in data 12 febbraio 2018. Il Tribunale quindi fissava in data 7 marzo 2018 udienza di trattazione, indicando termine per osservazioni. La FITw ha presentato una memoria allo scopo di contro dedurre le argomentazioni presentate dalla ricorrente a sostegno del proprio ricorso.

considerato in diritto
Il Tribunale ha verificato la propria competenza ai sensi dell’art 42 del Regolamento di Giustizia e Disciplina.
Quanto all’eccezione preliminare della Federazione, circa la irricevibilità o inammissibilità del ricorso per mancato pagamento del contributo di accesso alla giustizia, essa non è fondata perché, una simile ipotesi non è espressamente sanzionata dal Regolamento di Giustizia e Disciplina. 

A tal fine, si deve ritenere che una simile conseguenza caducatoria debba ritenersi vincolante per il collegio giudicante solo laddove espressamente prevista dalle norme di giustizia, dovendo queste statuire la inammissibilità a seguito del mancato pagamento. Al contrario, in assenza di una simile disposizione, il Collegio deve essere ritenuto libero di valutare, anche in base alle circostanze del caso, se concedere un termine per sanare il mancato pagamento, prima di avviare il procedimento giudiziale. 

Sul merito della questione principale relativa alla richiesta di rimessione in termini con conseguente ammissione alla Selezione per la Coppa Europea Team Senior del 2018 di cui alle conclusioni del ricorso della ASD Carrù, occorre evidenziare preliminarmente che, come riconosciuto da entrambe le parti, la FITw con comunicato ufficiale 22 settembre 2017 (Prot. 342/2017) ha fissato il termine di iscrizione al 31 dicembre 2017. Tale termine è da considerarsi perentorio. Pertanto, ogni domanda di iscrizione inviata successivamente è da ritenersi tardiva e conseguentemente inammissibile.
A tale fine, non giova nemmeno la eventuale applicazione del termine di grazia previsto dal Regolamento delle Competizioni, in virtù del quale si ritenevano comunque ammesse anche le iscrizioni tardive, laddove trasmesse entro il decimo giorno successivo alla scadenza originaria.

Ciò perché la domanda di iscrizione della ASD Carrù è giunta anche ben oltre tale ulteriore termine, essendo pervenuta una prima comunicazione solo il giorno 14 gennaio 2018, a mezzo e-mail, come da documento 4 al ricorso della medesima ASD, seguita dalla successiva richiesta di iscrizione il 15 gennaio 2018. 
Nonostante, l’apprezzabile sforzo ricostruttivo di parte ricorrente, diviene superfluo analizzare ulteriormente la natura delle comunicazioni inviate, poiché comunque tardive.

Come chiarito anche dall’art. 2963 c.c., appare di tutta evidenza che i termini di prescrizione si computano secondo il calendario comune. A tal riguardo, non si computa il giorno nel corso del quale cade il momento inziale del termine, ma si includono tutti i giorni, anche festivi, fino al giorno finale, fatta salva l’ipotesi di proroga nel caso in cui il termine scada in un giorno festivo.
Come riconosciuto dalle parti i termini erano pacificamente ritenuti come termini perentori, salvo il termine di grazia applicabile alla prima scadenza del 31 dicembre 2017. Entrambi non sono stati rispettati.
Nemmeno possono essere accolte le difese relative alla buona fede, poiché la rimessione in termine è istituto eccezionale che esige un impedimento non colpevole.

Dalla corrispondenza tra le parti emerge, invece, che tale indice di non colpevolezza appare assente, dovendosi imputare il ritardo ad un mero disguido.

Né tantomeno possono dirsi assenti controinteressati alla eventuale riammissione della ricorrente. La Selezione è, infatti, propedeutica all’accesso ad una competizione europea che impone un limite di partecipanti per ogni categoria e/o nazionalità. Sicché l’ammissione di ogni singolo partecipante impinge sulle possibilità di qualificazione degli altri. Sicché, non può nemmeno considerarsi sussistere la neutralità di un’eventuale decisione di grazia, volta ad ammettere la ricorrente alla selezione, decisone questa che spetterebbe esclusivamente alla FITw e non a questo organo giudicante.
p.q.m.
Il Tribunale Federale della FITw, come costituito in epigrafe, respinge il ricorse della A.S.D. TWIRLING CARRÙ del 29 gennaio 2018, con l’incameramento del contributo per l’accesso al servizio di giustizia.
Milano, 07-03-2018
Il Tribunale Federale Nazionale FITw

