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      Ai  Tecnici/Giudici 

        Alle  Società 

        Ai  CCRR 

Circolare  008 / 28 Novembre  2013 Di.T. N. 
- ASSENZE AGGIORNAMENTO TECNICI/GIUDICI 2013: si comunica che gli assenti al corso citato sono stati considerati giustificati per malattia (se gli stessi hanno presentato certificato attestante la malattia), per maternità e per lavoro (certificazione scritta del datore di lavoro). Pertanto nell’anno 2013/14:

· i TECNICI assenti giustificati, non potranno esaminare i Gradi e il Solo Standard, ma potranno accompagnare i loro atleti in campo
· i GIUDICI assenti giustificati: non potranno esaminare i Gradi e il Solo Standard, non potranno giudicare le gare della Competizione Individuale Free-Style 2014, ma verrà  concessa la possibilità di giudicare le specialità di squadra e la serie A previo allenamento online.
Per tutti gli ASSENTI INGIUSTIFICATI (tecnici e/o giudici) che non hanno presentato giustificazione documentata al DTN, Prof.ssa Monica Stecca o al TNG, Prof.ssa Novello Samantha, saranno sospesi da ogni tipo di incarico federale per un anno. 

In tutti i casi sopracitati la qualifica già conseguita non decade.
- I Giudici con solo l’abilitazione del CDP, se presenti all’aggiornamento obbligatorio tecnici/giudici 2013/14 potranno essere chiamati quali esaminatori dei Nuovi Gradi e il Solo Standard.

 Si ricorda che il corso di Formazione dei Nuovi Gradi Federali/Solo Standard dovrà essere tenuto da un Insegnante Federale designato dalla Regione e scelto a partire da quelli con il grado minimo di Tecnico Federale.
 I tesserati con la sola qualifica di giudice non potranno essere designati quali docenti ai corsi di formazione Gradi Federali/Solo Standard.
In seguito alla richiesta di chiarimenti pervenuti al Dipartimento in merito alle iscrizioni alle gare per il 2014 si ricorda la Circolare “Precisazioni post aggiornamento Tecnici e Giudici 2013” del 14 Ottobre. “A partire da gennaio 2014 chi sarà  INDIVIDUALISTA di serie C perché nel 2013 ha gareggiato nella specialità CDP e/o Specialità Tecniche  può scegliere se restare in C con le obbligatorietà del FS, scendere nel solo standard scegliendo per quest’anno il livello di partenza, passare in B o continuare nel Campionato Specialità Tecniche.
Gli/le atleti/e che hanno fatto solo le SPECIALITA’ DI SQUADRA (duo-team-gruppo) che vorranno iniziare il percorso come agonisti individuali, dovranno iniziare con il nuovo Programma 2014 (gradi + solo standard)”. Questa regola vale anche per gli atleti che hanno fatto parte o fanno parte di una squadra di serie A per cui dovranno partire dal solo standard considerando i gradi richiesti.
- Si ricorda che chi ha gareggiato nella serie A2 potrà decidere se iscriversi nella serie B oppure nella serie A. Per gli/le atleti/e che nell’anno 2013 hanno già gareggiato in serie A1, non è consentita la retrocessione in serie B.
- Campionato Individuale Free Style - Serie B senior: per il 2014, anno di transizione, le soliste Senior iscritte nella serie B, presenteranno l’Esercizio Obbligatorio previsto per la serie B: 
n. 1 – 4 – 5 - 7 – 9 - 13.   A partire dal 2015 verranno richiesti i movimenti dello Short Program, eseguiti senza musica.
- Gradi richiesti nella serie C UNIFICATA: per il 2014 chi gareggerà nella serie C dovrà avere, all’atto dell’iscrizione, il 2° grado di quelli vecchi o il 3° di quelli nuovi. 

- Età agonismo: l’agonismo comincia dagli 8 anni compiuti nell’anno solare, quindi per il 2014 i nati nell’anno 2006.
Inoltre il Dipartimento Tecnico ha stabilito quanto segue:
- Le individualiste agoniste che nell’anno 2014 parteciperanno al Campionato Individuale Free Style e/o Specialità Tecniche potranno gareggiare anche nella competizione Solo Standard nel livello che il grado acquisito gli permetterà. L’ottenimento o meno della medaglia d’oro non comprometterà la possibilità di poter gareggiare nella competizione Free-Style. Nel 2015 le individualiste Free- Style potranno gareggiare nel Solo Standard ma esclusivamente nel Livello Avanzato.

- Le atlete che hanno gareggiato nel 2013 nel  FS x Tutti potranno continuare nell’agonismo scegliendo il programma previsto nella competizione individuale Free-Style o/e Specialità Tecniche, o passare al solo Standard con l’acquisizione dei gradi federali richiesti.

- Le atlete che nel 2013 erano iscritte nell’agonismo sia individuale che di squadra (es. individuali C2, squadre serie C, ) e che nel 2014 intendono passare all’amatoriale Twirl for Fun dovranno iscriversi nella categoria All Stars. 
 Si ricorda che gli atleti che intendono gareggiare nel Solo standard devono essere iscritti nell’agonismo, in quanto questo fa parte del programma dell’agonismo.
 Si precisa che anche gli ex agonisti dovranno iscriversi nel livello All Star. 
- Campionato Individuale Free Style - Serie A e B: a seguito della variazione attuata dalla Federazione Mondiale WBTF per il Campionato Mondiale di Parigi 2012, inerente alla lettura dell’Esercizio Obbligatorio effettuato dal tecnico dell’atleta in campo, si comunica che dalle competizioni 2014 di Serie A e B, i movimenti dell’esercizio obbligatorio verranno annunciati dal  tecnico con alzata della paletta con il numero indicato da eseguire. 

COMPOSIZIONE SQUADRE SERIE B: tra tutti gli atleti che formano una squadra di serie B, al massimo il 50% potranno  gareggiare o aver gareggiato nella serie A (individuali o squadre), MA non dovranno essere stati finalisti (individuali e/o squadre) al Campionato Europeo, Campionato Mondiale, International Cup nella categoria Elite nella specialità Solo - Artistic Twirl - Artistic Pair.
 Si ricorda che nel 2014 per chi era già individualista nel 2013, è libero di scegliere dove iscriversi, ad eccezione per chi ha gareggiato come solista in A1 che deve rimanere nella serie A e per chi ha partecipato a gare internazionali (finalisti al Campionato Europeo, Campionato Mondiale, International Cup nella categoria Elite specialità Solo - Artistic Twirl - Artistic Pair) dovrà iscriversi alla serie A. Anche gli atleti della squadra nazionale dell’anno in corso o che negli anni precedenti hanno fatto parte della stessa dovranno iscriversi in serie A. 
 Tutti gli agonisti antecedenti il 2013, ad esclusione della serie A, se dopo una pausa vorranno riprendere a gareggiare dovranno ricominciare dal nuovo programma tecnico.Chi era in serie A dovrà ripartire dalla serie A. 
Si ricorda che tutti i comunicati e gli avvisi del Dipartimento Tecnico Nazionale da settembre ad oggi sono presenti sul sito nuovo della Federazione Italiana Twirling, sotto la voce Dipartimento Tecnico Nazionale. 
                                                                                               Per il Dipartimento Tecnico Nazionale      

                                                                                                              DTN –  Monica Stecca          

                                                                                                             TNG – Samantha Novello

